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Parte I: Materia de catedra (40%)
1. Explique económicamente el impacto sobre el mercado de la carne:

a. La prohibición de importar carne desde argentina por la fiebre aftosa.

b. El anuncio de que puede haber carne contaminada en el mercado.
El análisis debe utilizando gráficos. 
R:  
a. La prohibición de importar carne de argentina provoca una contracción de la oferta lo que ceteri paribus genera un aumento del precio de la carne y una reducción en la cantidad de carne tranzada.


b. Solo el anuncio sin la prohibición hace que la demanda se contraiga por el miedo de que la carne este contaminada. Ceteri paribus el precio disminuye y la cantidad tranzada también.
-En conjunto se sabe que se reduce la cantidad tranzada pero el precio queda indeterminado

 No es necesario que hagan el análisis por separado
2. Usted es un esforzado carpintero que produce sillas y mesas. Para desarrollar su tarea, ud. cuenta con 2 tecnologías, tipo A y B. Estas tecnologías difieren en la cantidad de mesas y sillas que pueden producir por día, siendo estas denotadas por X,Y respectivamente. 
Máquina A: X + Y = 50  

Máquina B: αX + Y = 70   

Donde:

X = mesas/día

Y = sillas/día

1. Construya la Frontera de Posibilidades de Producción (FPP) de su taller para α = 2.

2. Suponga ahora que usted tiene un sólo cliente, el cuál desea comprarle mañana (es decir tiene un día para producir) todos los comedores que usted le pueda ofrecer, entendiendo por “comedores” a una combinación de 1 mesa y 4 sillas. Ud sabe que podría ganar mucho más con una mejor tecnología por lo que maneja las siguientes alternativas:

i) Arrendar una tercera máquina productora de sillas, la cuál produce  35 sillas por día. El arriendo de la máquina es de 40.000 um/día.

ii) Comprar un lubricante que mejore el rendimiento de la máquina B, disminuyendo el parámetro α a α’ = 4/5, por un costo de 10.000 um. El lubricante dura 1 día.

Decida cuál alternativa (arrendar la máquina, comprar el lubricante o no hacer nada) le es más conveniente si el precio de los comedores es P = 30.000 um y el costo de producir cada uno es de 15.000 um, independiente de la máquina en el que se hagan las sillas y las mesas.

R: 

1)
La máquina A tiene un tope de producción de X = 50 o de Y = 50

La máquina B tiene un tope de producción de X = 35 o Y = 70

A:  dY/dX = -1

B:   dY/dX = -2

La FPP queda de la siguiente forma: 
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2) Si no arrienda ni compra el lubricante, la producción total de comedores será el resultado de intersectar la FPP anterior con la restricción 
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Y = 4X. 

Y =120 –X

Y = 4X

120 – X = 4X

5X = 120

X = 24

Podrá producir 24 comedores, la utilidad total será π0 = 24*(30.000 – 15.000) = 360.000

Alternativa 1

Con una tercera máquina que produzca sillas, la FPP queda de la siguiente manera: SE DESPLAZA EN 35 PARA ARRIBA. (LAS SILLAS ESTÁN EN EL EJE DE LAS Y)
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Intersectamos la FPP con la restricción Y = 4X, lo que ocurre en el primer tramo:

Y = 4X

Y = 155 - X

5X = 155 => X = 31

Se podrán producir 31 comedores, las utilidades serán de π1 = 31 * (30.000 – 15.000) – 40.000 = 425.000

Alternativa 2

Si α’ = 4/5, el costo de producir una mesa es menor con la máquina B (-4/5) que con la máquina A (-1). Es por ello que la FPP queda ahora de la siguiente forma:
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Nuevamente , la intersección con la Y = 4X se da en el primer tramo.


Y = 4X


Y = 120 – 4/5X


Resolviendo:

X = 25

Y = 100

Las utilidades son : π2 = 25 (30.000 – 15.000) – 10.000 = 365.000.

π1 > π2 > π0

Luego, conviene la primera alternativa. 
3. Dana ha comprado una entrada a $40 para asistir a un concierto de rock. Ese día la invitan a una fiesta para dar la bienvenida a un amigo que vuelve del extranjero. No puede asistir al concierto y a la fiesta al mismo tiempo. Si hubiera sabido que había una fiesta antes de comprar la entrada, habría decidido ir a la fiesta. ¿qué decisión tomará Dana?.
R: La respuesta a esta pregunta es depende, ya que como Dana ya pagó la entrada al concierto este pasa a ser un costo hundido y no es relevante al momento de decidir si va o no a la fiesta, por lo tanto hay que analizar los beneficios de ir al concierto v/s los beneficios de ir a la fiesta (suponiendo que ir a la fiesta no tiene un costo directo) y como del enunciado no se ve directo que uno tiene mayor beneficio que el otro, por lo tanto no se puede determinar ciertamente cual presenta mayor beneficio que otro (recuerden que lo que dice el enunciado es que antes de comprar la entrada, Dana habría ido a la fiesta, pero ahora Dana ya la tiene comprada, así que no se puede inferir que uno trae mayor beneficio que otro, debido a eso se responde que depende de la utilidad de ir al concierto y de la utilidad de ir a la fiesta, la que sea mayor va a elegir Dana)

Parte II: Aldo Cerda y Aplicaciones (40%)
1. Desempleo
a. Indique cual es la tasa de desempleo actual (ultimo trimestre movil)

b. En la siguiente tabla se muestra información para Chile.

	Periodo
	Población 15 años y más
	Ocupados

	2006
	Nov-Ene
	11.927
	5.973


En base a la información anterior y al valor que puso en la parte a. Calcule la cantidad de desocupados.
Respuesta: 

a. 7%

b. (Nota de correccion: revisar sin descontar puntaje por error de arrastre, les dije que si no sabían el porcentaje usaran preferentemente 5% pero vean principalmente que este bien planteada la ecuación y que este despejada correctamente)

La tasa de desocupación corresponde al cuociente entre el número de personas desocupadas y el total de la población activa. La población activa corresponde a los desocupados más los ocupados. 
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Luego: Desocupados = 449
2. PIB 

   Considere la siguiente economía que produce y consume papas y motos.

	
	1994
	2004

	Precio de una moto
	5.000.000
	6.000.000

	Precio kilo papas
	300
	550

	Numero motos producidos
	100
	120

	Kilos de papas producidas
	500.000
	400.000


Calcule PIB real base 1994, PIB nominal y deflactor del PIB  (para ambos años) 

R:

PIB 1994 = (5.000.000*100+300*500.000) = 650 millones 

PIBreal 2004 base 1994= (5.000.000*120+300*400.000)=720 millones  

PIB nominal 2004 = (6.000.000*120+550*400.000)= 940 millones   

Deflactor PIB año 2004 = 940/720 = 1.31  

Deflactor PIB año 1994= 1

(Nota de corrección: si en vez de calcular este número dieron el porcentaje de variación o sea 31% y 0% respectivamente, también se considerara correcto )

3. Como y por que afecta nuestra capacidad para competir en el exterior una depreciación en la tasa real de cambio. 
Respuesta: Una depreciación mejora nuestra capacidad de competir en el exterior porque nuestros productos son relativamente más baratos de producir.
4.
Cuáles han sido lo cambios que ha experimentado Chile en
la reducción de la pobreza en los últimos 15 años (utilizando la línea de la
pobreza). Cómo ha impactado esto en términos de distribución de ingresos?
Respuesta: La pobreza se ha reducido en el país los últimos 15 años desde 38,6% a 18,8%. En el mismo periodo las personas en Chile en condición de indigencia han disminuido desde 12,9% a 4,7%
Pero a pesar de eso la brecha entre ricos y pobres se ha mantenido igual con un indice de Gini entre 0,57 y 0,58.

Nota de correccion lo más importante es que tengan las nociones claras en cuanto a que la pobreza a disminuido y que la distribución se ha mantenido. Las cifras no tienen que ser precisas pero con un error de más menos 15%.
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Un economista ha calculado que los cambios en la actividad económica han determinado que el Índice de Gini aumentó su valor y la curva de Lorenz  se desplazó acercándose a la recta de 45º. Comente.

Respuesta: Tanto la curva de Lorenz como el ratio de Gini indican el grado de desigualdad. 

El ratio de Gini se deriva de la curva de Lorenz, a partir de la siguiente relación entre las áreas:
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Luego, si la curva de Lorenz se acerca a la recta de 45º, disminuye el área A por lo que el ratio de Gini disminuye. Luego el economista probablemente se equivocó en sus cálculos
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